

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА Д 208.054.02,
СОЗДАННОГО НА БАЗЕ ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮД-
ЖЕТНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ «НАЦИОНАЛЬНЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ ИССЛЕДО-
ВАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР ИМЕНИ В. А. АЛМАЗОВА» МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВО-
ОХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ПО ДИССЕРТАЦИИ НА
СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА МЕДИЦИНСКИХ НАУК

аттестационное дело №_____

решение диссертационного совета от 28 июня г. № 22(179)

о присуждении Малышеву Станиславу Михайловичу, гражданину Российской Федерации, ученой степени кандидата медицинских наук.

Диссертация «Клинико-неврологические особенности и детерминанты качества жизни у пациентов с фармакорезистентной фокальной эпилепсией» по специальности 14.01.11 – нервные болезни принята к защите 19.04.2022 (протокол заседания № 13) диссертационным советом Д 208.054.02, созданным на базе ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр имени В.А. Алмазова» Минздрава России (191014, Санкт-Петербург, ул. Маяковского, д. 12, приказ Минобнауки о создании диссертационного совета №1486/нк от 27.11.2015).

Соискатель Малышев Станислав Михайлович, 1992 года рождения. В 2015 году соискатель окончил ФГБОУ ВПО «Санкт-Петербургский государственный университет» по специальности «Лечебное дело». В 2020 г. окончил очную аспирантуру в ФГБУ «НМИЦ им. В. А. Алмазова» Минздрава России по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Работает научным сотрудником в Научно-исследовательской лаборатории эпилептологии ФГБУ «НМИЦ им. В. А. Алмазова» Минздрава России.

Диссертация выполнена на кафедре неврологии и психиатрии с клиникой института медицинского образования ФГБУ «НМИЦ им. В. А. Алмазова» Минздрава России.

Научный руководитель – доктор медицинских наук Алексеева Татьяна Михайловна, заведующая кафедрой неврологии и психиатрии с клиникой

Института медицинского образования ФГБУ «НМИЦ им. В. А. Алмазова» Минздрава России.

Официальные оппоненты:

Шнайдер Наталья Алексеевна, доктор медицинских наук, профессор, заместитель руководителя Института персонализированной психиатрии и неврологии ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр психиатрии и неврологии им. В. М. Бехтерева» Минздрава России,

Щугарева Людмила Михайловна, доктор медицинских наук, профессор кафедры детской невропатологии и нейрохирургии ФГОУ ВО «Северо-Западный государственный медицинский университет имени И. И. Мечникова» Минздрава России

дали положительные отзывы на диссертацию:

Ведущая организация ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская академия им. С.М. Кирова» МО РФ в своем положительном отзыве, подписанном доктором медицинских наук, профессором Лобзиным Владимиром Юрьевичем, профессором кафедры нервных болезней, указала, что диссертационная работа отвечает всем требованиям Высшей аттестационной комиссии при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, п. 9. «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. № 842 (в действующей редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 01.10.2018 г. № 1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Соискатель имеет 46 опубликованных работ, в том числе по теме диссертации опубликовано 10 работ, из них в рецензируемых научных изданиях опубликовано 9 работ, в том числе 3 – в научных изданиях, рекомендуемых Перечнем ВАК РФ. В публикациях подробно рассматриваются вопросы патогенеза, диагностики и лечения фармакорезистентной фокальной эпилепсии. Общий авторский вклад – 70%.

В диссертации отсутствуют недостоверные сведения об опубликованных соискателем ученой степени работах, в которых изложены основные научные результаты диссертации.

Наиболее значительные научные работы:

1. Малышев, С. М. Патологическая усталость и избыточная дневная сонливость у пациентов с фармакорезистентной фокальной эпилепсией / С. М.Малышев, Т. М. Алексеева // **Современные проблемы науки и образования.** – 2021. – № 4. – Режим доступа: <https://science-education.ru/ru/article/view?id=31010>. (автор. вклад 70%).
2. Малышев, С. М. Качество жизни и его детерминанты у пациентов с фармакорезистентной фокальной эпилепсией / С. М. Малышев, Т. М. Алексеева // **Эпилепсия и пароксизмальные состояния.** – 2020. – Т. 12, № 4. – С. 216–225. (автор. вклад 70%).

На диссертацию и автореферат поступили отзывы: из ФГБОУ ВО «Северо-Западный государственный медицинский университет имени И. И. Мечникова» МЗ РФ (д.м.н., Шварцман Г. И.), ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр имени В. М. Бехтерева» МЗ РФ (д.м.н., проф. Михайлов В. А.), ФГБОУ ВО «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет им. акад. И. П. Павлова» МЗ РФ (д.м.н., проф. Киссин М. Я.; д.м.н., проф. Шулешова Н. В.), ФГБОУ «Красноярский государственный университет им. проф. В. Ф. Войно-Ясенецкого» МЗ РФ (д.м.н., доц. Дмитриенко Д. В.), ФГБОУ ВО «Южно-Уральский государственный медицинский университет» МЗ РФ (д.м.н., Карпова М. И.), ФГБОУ ВО «Астраханский государственный медицинский университет» МЗ РФ (д.м.н., проф. Белопасов В. В.). В отзывах отмечена достоверность результатов, научная новизна и практическая значимость исследования. Отзывы положительные, критических замечаний не содержат.

Выбор официальных оппонентов и ведущей организации обоснован тем, что доктор медицинских наук Шнайдер Н. А. является автором большого количества научных работ по этой теме. Доктор медицинских наук Щугарева Л. М. является одним из ведущих специалистов в области лечения фармакорезистентных форм

эпилепсии.

Кафедра неврологии ФГБОУ ВО «Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова» МО РФ, является известным научно-исследовательским учреждением в России, занимающимся проблемами диагностики и лечения эпилепсии.

Диссертационный совет отмечает, что на основании выполненных соискателем исследований:

- изложены клинико-неврологические особенности различных типов течения фармакорезистентной фокальной эпилепсии;
- доказана целесообразность своевременного направления пациентов с фармакорезистентной фокальной эпилепсией на хирургическое лечение с точки зрения повышения качества жизни;
- изучены ключевые факторы, влияющие на качество жизни у пациентов с фармакорезистентной фокальной эпилепсией.

Теоретическая значимость исследования обоснована тем, что изучена гетерогенность фармакорезистентной фокальной эпилепсии с позиции вариантов клинического течения заболевания. Создана статистическая модель уровня качества жизни у пациентов с фармакорезистентной фокальной эпилепсией на основании комплексного анализа клинической картины заболевания, биосоциальных характеристик пациентов и влияния лечения. Применительно к проблематике диссертации результативно проведено неинтервенционное поперечное исследование на основе опросников, заполняемых пациентом.

Значение полученных соискателем результатов исследования для практики подтверждается тем, что они внедрены и успешно применяются в клинической практике в РНХИ им. проф. А. Л. Поленова – филиале ФГБУ «НМИЦ им. В. А. Алмазова» Минздрава России. Результаты диссертационной работы также используются в учебно-методическом процессе кафедры неврологии и психиатрии с клиникой и кафедры нейрохирургии института медицинского образования ФГБУ «НМИЦ им. В. А. Алмазова» Минздрава России. В ходе исследования создана и зарегистрирована база данных «Качество жизни и его

детерминанты у пациентов с фармакорезистентной фокальной эпилепсией» (свидетельство о государственной регистрации базы данных № 2021622402 от 03.11.2021). На основании полученных данных определенны ключевые направления совершенствования лечебно-диагностического процесса при фармакорезистентной фокальной эпилепсии.

Оценка достоверности результатов исследования выявила:

- теория исследования базируется на известных репрезентативных данных и фактах, коррелирует с опубликованными данными по теме диссертации;
- использованы современные методики сбора и обработки исходной информации с использованием адекватных методов статистической обработки материала и надлежащего программного обеспечения;
- представленные выборки репрезентативны, соответствуют расчетным данным до начала исследования с заданными уровнями статистической значимости и статистической мощности.

Личный вклад соискателя состоит в разработке дизайна исследования, формулировании цели и задач, выводов и основных положений, выносимых на защиту, определении объема и методов исследований: проведен авторский перевод опросников, сформирована выборка пациентов, непосредственно произведено ведение обследованных пациентов, составлена электронная база данных, проведен статистический анализ. Автором проанализированы основные отечественные и зарубежные источники литературы. Личное участие автора подтверждено актом проверки первичной медицинской документации.

На заседании 28.06.2022 диссертационный совет принял решение присудить Малышеву С. М. ученую степень кандидата медицинских наук за решение актуальной научной задачи – изучение клинико-неврологических особенностей фармакорезистентной фокальной эпилепсии и основных факторов, определяющих качество жизни при этом заболевании, для совершенствования диагностики и оптимизации лечения, имеющей существенное значение для неврологии, что соответствует п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ.

При проведении тайного голосования диссертационный совет в количестве 24 человек, из них 7 докторов наук по специальности рассматриваемой диссертации 14.01.11 – нервные болезни, участвовавших в заседании, из 33 человек, входящих в состав совета, проголосовали: за – 24, против – нет, недействительных бюллетеней – нет.

Председатель
диссертационного совета

Ученый секретарь
диссертационного совета

28 июня 2022 г.

Улитин А.Ю.

Иванова Н.Е.

